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Rapport: Bästa parti i de viktigaste frågorna 
Novus mäter återkommande vilket politiskt parti som anses vara bäst i olika sakfrågor. 

Undersökningen visar bästa parti i de tio frågor som väljarna anser vara viktiga. 

Undersökningen är genomförd 14 – 20 juni 2018 i Novus Sverigepanel som är en 

riksrepresentativ och slumpmässigt rekryterad webbpanel. Totalt har 1086 intervjuer 

genomförts.  

Vid osäkerhet för hur en siffra ska tolkas, var vänlig kontakta Novus. 

Resultat 
Fråga: Vilket parti tycker du har bäst politik i nedanstående politiska frågor? 

Position 
sakfråga 

Sakfråga 
Juni 
2018 

april  
-18 

feb 
-18 

dec 
-17 

sep 
- 17 

maj 
- 17 

mars 
- 17 

jan 
- 17 

dec 
- 16 

jun 
- 16 

jun 
- 15 

sep 
- 14 

1 (1) Sjukvården S S S S S S S S S S  S  S  

  20 % 16% 21% 22% 20% 22% 20% 18% 18% 21% 22% 24% 

2 (2) Invandring/integration SD SD SD SD SD SD SD SD SD SD SD SD 

  36 % 27% 26% 26% 29% 27% 26% 26% 27% 28% 29% 21% 

3 (3) Skola & utbildning L L L S S S S S+L S S S S 

  22 % 18% 18% 18% 19% 18% 17% 16% 18% 17% 20% 22% 

4 (4) Lag och ordning M M M M SD M M M M M M M 

  23 % 23% 23% 23% 19% 19% 18% 18% 22% 24% 22% 21% 

5 (5) Äldreomsorg S S S S S S S S S S S S 

  18 % 16% 19% 18% 19% 20% 18% 16% 16% 17% 20% 21% 

6 (7) Miljö/klimat MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP 

  23 % 24% 21% 22% 30% 23% 23% 18% 20% 18% 21% 33% 

7 (9) Landets ekonomi M M M M S M M M M M  M M  

  29 % 25% 28% 28% 24% 26% 26% 27% 29% 34% 34% 34% 

8 (8) Pensioner S S S S S S S S S S S S 

  21 % 16% 18% 19% 19% 19% 19% 15% 16% 17% 22% 21% 

9 (6) Jobb/sysselsättning S M S S S S S S M M  M S  

  22 % 20% 22% 22% 23% 23% 20% 20% 20% 24% 32% 26% 

10 (12) Skatter M M M M S M M M M M M M 

  26 % 23% 24% 24% 23% 24% 22% 22% 25% 25% 29% 25% 

 

Av de tio viktigaste politiska frågor anses Socialdemokraterna ha den bästa politiken i fyra 

stycken frågor (sjukvård, äldreomsorg, pensioner, jobb/sysselsättning). Moderaterna anses 

ha bäst politik i tre frågor (lag och ordning, landets ekonomi, skatter). Sverigedemokraterna 

anses fortsatt ha bäst politik i invandring/integration och Miljöpartiet toppar fortfarande miljö- 

och klimatfrågan. Väljarnas fyra viktigaste frågor ägs i nuläget av fyra olika partier. 

Socialdemokraterna blir lite starkare i sjukvårdsfrågan och återhämtar lite av tappet vi såg i 

april.  
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S har återtagit jobbfrågan från M, även om det enbart skiljer en procentenhet mellan 

partierna. Men jobbfrågan har samtidigt rasar i viktighet, från en 6:e plats till en 9:e plats. Det 

är också lite intressant att skatter kommer upp på topp 10, då de låg på 12:e plats i april. 

Boendefrågan som kom upp på en tiondeplats i april har nu återigen trillat utanför topplistan.  

Landets ekonomi ökar i viktighet och Moderaterna stärker sin position i den frågan. 

Liberalerna flyttar fram positionerna i skolfrågan.  

Sverigedemokraternas ökning i invandring/integrationsfrågan är den absolut största ökningen 

vi sett nu. SD:s framgång i väljaropinionen får en delförklaring i deras starkare position i 

väljarnas näst viktigaste fråga invandring/integration. 

Generellt ser vi en klar nedgång i vet ej på alla frågor om vem som har bäst politik i 

sakfrågorna, ett tydligt tecken på att valet närmar sig. 

Se Novus rapport om viktigaste politiska frågan för att se hela rankingen av viktigaste 

politiska frågan. 

I tabellen nedan redovisas partiernas resultat för varje politisk fråga. De frågorna som är 

redovisade i tabellen är de tio politiska frågor som väljarna anser vara de viktigaste.  

Position 
sakfråga 

Parti med bäst politik M L C KD S V MP SD FI 

1 Sjukvården 11% 5%  4% 6% 20% 10% 1% 10% 1% 

2 Invandring/integration 9% 3% 7% 1% 14% 6% 3% 36% 1% 

3 Skola och utbildning 10% 22% 3% 2% 16% 6% 3% 8% 1% 

4 Lag och ordning 23% 4% 3% 1% 16% 4% 1% 22% 1% 

5 Äldreomsorg 7% 3% 5% 9% 18% 10% 1% 13% 1% 

6 Miljö/klimat 8% 2% 17% 1% 9% 5% 23% 6% 0% 

7 Landets ekonomi 29% 2% 3% 1% 23% 4% 1% 8% 1% 

8 Pensioner 10% 3% 3% 5% 21% 8% 1% 12% 1% 

9 Jobb/sysselsättning 21% 2% 5% 1% 22% 5% 1% 9% 1% 

10 Skatter 26% 5% 3% 1% 21% 9% 1% 8% 1% 

Cellen med högst värde per rad är grönfärgad, näst högst lite ljusare grön, tabellen är sorterad i den ordning svenska folket 

prioriterar frågorna. 

Den största förändringen är inom invandring/integration där SD är helt dominerande. Inget 

parti har ett så tydligt sakägarskap som SD i invandringsfrågan. De har också ökat med 9 

procentenheter jämfört med april. En mycket stor ökning, den högsta nivån någonsin för SD i 

Novus undersökning. Även om frågan inte ökat lika mycket i ”viktighet” så är det ingen 

tvekan att SD är den tydligaste vinnaren när invandring och integrationsfrågan diskuteras så 

flitigt som den gjort nu. Avståndet till tvåan Socialdemokraterna har också ökat, de är kvar på 

samma nivå som de hade i april. 

För mer information kontakta: 

Torbjörn Sjöström, 08 535 25 821, torbjorn.sjostrom@novus.se 
 
Liza Pettersson, 0737 64 43 20, liza.pettersson@novus.se 
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Fråga: Vilket parti tycker du har den bästa politiken i nedanstående frågor? 

  M L C KD S V MP SD FI Inget/Vet ej 

Barnomsorg 8 % 4 % 3 % 10 % 18 % 8 % 1 % 7 % 1 % 40 % 

Boende 16 % 3 % 5 % 1 % 19 % 8 % 1 % 6 % 0 % 40 % 

Djurrättsfrågor 3 % 1 % 11 % 1 % 6 % 5 % 18 % 5 % 1 % 49 % 

Energipolitik 14 % 4 % 12 % 1 % 12 % 3 % 15 % 6 % 0 % 34 % 

EU / EMU 17 % 7 % 3 % 1 % 15 % 4 % 2 % 13 % 2 % 36 % 

Familjepolitik 7 % 7 % 4 % 15 % 19 % 7 % 1 % 10 % 2 % 28 % 

Företagande / näringspolitik 31 % 3 % 14 % 1 % 13 % 4 % 1 % 7 % 1 % 25 % 

Fördelningspolitiken 11 % 4 % 4 % 2 % 16 % 11 % 1 % 7 % 1 % 44 % 

Försvaret 21 % 7 % 2 % 2 % 17 % 5 % 1 % 11 % 2 % 33 % 

Integritetsfrågor (tex. FRA-frågan) 10 % 5 % 2 % 1 % 12 % 5 % 2 % 9 % 1 % 54 % 

Invandring / integration 9 % 3 % 7 % 1 % 14 % 6 % 3 % 36 % 1 % 20 % 

Jämställdhet 9 % 7 % 6 % 3 % 17 % 11 % 2 % 8 % 9 % 27 % 

Lag och ordning 23 % 4 % 3 % 1 % 16 % 4 % 1 % 22 % 1 % 25 % 

Landets ekonomi 29 % 2 % 3 % 1 % 23 % 4 % 1 % 8 % 1 % 28 % 

Miljö/Klimat 8 % 2 % 17 % 1 % 9 % 5 % 23 % 6 % 0 % 28 % 

Pensioner 10 % 3 % 3 % 5 % 21 % 8 % 1 % 12 % 1 % 36 % 

Privatiseringar 21 % 5 % 4 % 1 % 14 % 14 % 1 % 6 % 1 % 34 % 

Regionalpolitik 10 % 2 % 12 % 2 % 14 % 5 % 1 % 9 % 0 % 44 % 

Sjukvården 11 % 5 % 4 % 6 % 20 % 10 % 1 % 10 % 1 % 33 % 

Skatter 26 % 5 % 3 % 1 % 21 % 9 % 1 % 8 % 1 % 26 % 

Skola och utbildning 10 % 22 % 3 % 2 % 16 % 6 % 3 % 8 % 1 % 29 % 

Socialförsäkringarna (a-kassa, 
sjukförsäkringen mm) 

11 % 4 % 3 % 4 % 24 % 11 % 1 % 8 % 1 % 33 % 

Sysselsättning / arbetslösheten 
/jobben 

21 % 2 % 5 % 1 % 22 % 5 % 1 % 9 % 1 % 31 % 

Infrastrukturpolitik 13 % 3 % 8 % 1 % 14 % 5 % 4 % 7 % 0 % 45 % 

Utrikespolitik 22 % 4 % 2 % 1 % 20 % 2 % 1 % 8 % 1 % 39 % 

Äldreomsorg 7 % 3 % 5 % 9 % 18 % 10 % 1 % 13 % 1 % 34 % 

 


